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1. How much do you think you know about birds?

4%

89%

7% A lot 

Some things

Nothing



2. How many birds can you name that live 
near your school?

4%

89%

7%

0% None

1 -5

5 – 10

More than 10



3. Can all birds fly?

Yes

No

I don’t know

44%

56%

0%



4. Do all birds have feathers?

Ναι

No

I don’t know

96%

4%

0%



5. Do all birds have bright colours?

Yes

No

I don’t know

4%

96%

0%



6. Do all birds lay eggs?

Yes 

No

I don’t know

78%

22%

0%



7. Do you think all birds sleep at night?

Yes

No

I don’t know

22%

70%

8%



8. Do you think all birds build their nests in 
trees?

Yes

No

I don’ know

22%

70%

8%

Ναι

Όχι

Δεν Ξέρω



9. Do you feed the birds at school or in your 
garden?

Always

Just when it is cold

Never

37%

26%

37%



10. Do you have bird boxes at school?

Yes

No

19%

81%



11. Can you see this bird?  Do you know what 
camouflage means?

Yes

No

I don’ know74%

26%

0%



12. Can you name any birds of prey?

Yes

No

100%

0%



13. Do all birds migrate?

Yes

No

I don’ know

0%

96%

4%



14. Which birds do we call migratory?

those which sing

those moving from 

one part of the 

world to another

those with 

colourful feathers

4%

96%

0%



15. When do you think migration takes place?

in spring and 

winter

in winter and 

summer

in spring and 

autumn

22%

4%

74%



16. How do birds find their way during 
migration?

They orientate themselves using the 

sun, the stars, the wind, earth ‘s 

magnetic field

They follow the course of the winds

They find their destination by 

chance
85%

15%
0%



17. What do we call a wetland?

7%

0%

93%

the forest

the cities and their parks

area covered by water like 

lakes, rivers, deltas, 

lagoons, swamps



18.  Are wetlands important for migratory 
birds?

Yes, they need a safe 

place to rest.

No, they can stop 

anywhere

96%

4%



19. Is there any wetland in your area?

Yes

No

I don’ know

37%

44%

19%



20. Are there myths, songs or proverbs about 
birds in your folk tradition?

Yes

No

I don’ know

85%

0%

15%


